

台风来袭 雨水增多

农业农村部门发出“防台减灾”提醒

本报讯(周迎 王成)据气象部门预报,受今年第5号台风“杜苏芮”(强台风级)影响,我市7月28日-30日将有6-7级阵风并伴有阵雨,局部雨量大。市农业农村局提醒各级农业农村部门要紧急行动,做好局地强降雨和台风“杜苏芮”防御工作。

当前,我市夏季农业生产各项工作开展平稳,做好“防台减灾”工作对于保障农业生产安全十分重要。“在田水稻目前处于中期田管阶段,台风过后,各地要迅速组织人力、物力,千方百计做好田间排水工作,提高根系活力,减少灾害损失。同时,对受淹时间长的田块,不能一次性把水排尽。要保留田间3厘米左右薄水层,以防灾后晴热高温天气导致植株生理失水而枯死。退水后可根据稻苗长势适当补施肥料。”市农技推广站相关负责人如是说。

在蔬菜生产方面。市农业农村部门提醒菜农要科学处置大棚等设施,尽量揭膜防风,修复加固大棚等设施,及时组织抢收成熟和即将成熟的蔬菜作物,丝瓜、四季豆等搭架蔬菜要注意加固倒伏。同时,要疏通沟渠,尽快排除

菜地积水,防止内涝渍水。灾后及时修复受损设施,扶理植株,清洗污泥,清除病株、病叶、老叶等,改善通风,降低田间湿度。

“对于应时鲜果,果农要抓紧抢收已成熟的桃、梨、葡萄、李等水果,减轻落果造成的损失;做好采后水果的贮藏保鲜工作,以延长市场供应;做好沟渠疏通工作,以利排水,减少园地积水时间,降低地下水位;通过立柱柱、绑扎、培土等措施,提高果树树体的抗风能力。”市园艺技术指导站负责人说,在茶叶生产方面,农户要在台风来临前加强茶园巡查,做好茶园棚架、防灾设施等加固工作,以及茶叶生产车间可能进水低处的茶叶、物资与设备的转移等防范工作;对水淹园地,要开沟疏渠,迅速排除园内积水,降低地下水位,加速表土干燥;及时做好坏损沟渠、道路及其他配套设施的修缮工作。

在畜牧生产方面,农业专家提醒农户做好畜禽栏舍、养殖附属设施加固等预防措施,防止畜禽舍倒塌、浸水,并彻底清理或疏浚畜禽养殖场排水系统,做好排水防洪防涝工作。同时,及时开

展粪污处理、贮存等设施的维护和检修,确保设备有效运行,必要时,对贮液池等存储设施要加盖临时雨棚,防止畜禽粪污满溢或漏排,杜绝养殖污水直排、偷排。在渔业生产中,农户要做好鱼塘、渔船和水库堤坝、河堤沟渠等隐患排查,适当降低水位,加固堤坝、塘坝,防止暴雨袭击造成垮塌。加强拦网防治鱼类逃逸。禁止渔业船舶在恶劣天气情况下航行和作业。

市农业农村局相关负责人表示,市农业农村部门要严格落实24小时领导带班值班制度,确保值班人员到岗到位,科学及时处置突发事件。加强与应急、防汛、气象等部门的联系,密切关注台风的动态,及时发布台风预警信息和防御技术措施。同时,强化组织领导。立即将应急通知和预警信息迅速转发到局属各处站,要求负责人立即做好防台风工作;研判防台形势,启动渔业防台应急响应,发布渔船避风指令。“加强对种植业、渔业、畜牧业、设施农业隐患排查,对隐患排查发现问题要迅速进行梳理、排查、整改,坚决杜绝安全隐患。”

市区16家超市门店 签约开展农副产品平价销售

本报讯(陆雨亭 朱婕)近日,市发改委与市区16家超市门店签订了《价格调控实物载体网点建设合作协议》,围绕市民日常生活必需的主要农副产品,各网点每周至少五天以上开展平价惠民销售。由此我市形成了覆盖市区的农副产品平价销售兼顾应急保供的完备体系。

为保障重要民生商品市场供应和价格稳定,进一步提升价格调控能力,更好满足人民群众美好生活需要,市发改委持续推进价格调控实体网点建设,为市民“菜篮子”减负。市发改委相关负责人介绍,我市2020年开始建立农副产品市场保供稳价机制,对原平价商店进行转型升级,推进全市价格调控实体网点建设改革工作。“在疫情形势严峻及散点多发的背景下,网点建设改革的方向更侧重应急功能,并积极向辖市延伸布局。去年度累计惠民销售超过160万公斤,优惠总额近345万元。”

值得一提的是,2022年,网点加大惠民让利力度,从平时15个蔬菜品种以低于市场均价15%让利销售,扩大到20个品种低

于市场均价20%销售,启动应急措施期间让利金额总计54.97万元,平均让利幅度26.94%。同时建立低保户、低保外残疾人、困境及留守儿童、养老机构五类“帮扶清单”,开展精准捐助帮扶。

今年市区价格调控实体网点继续开展农副产品平价惠民销售,并新增猪肉、大米、食用油三类平价惠民品种,进一步为市民“菜篮子”减负。根据此次签订的协议约定,每个网点在指定的农副产品品种范围内,惠民销售品种不少于15个。其中,蔬菜品种不少于13个,以低于市场均价(由镇江市价格监测中心发布)15%的幅度进行销售;猪肉、大米和食用油产品不少于2个,以低于市场均价5%(由镇江市价格监测中心发布)的幅度进行销售。同时鼓励增设不少于一个品种的1元菜或2元菜。

据介绍,各网点需在平价销售区域的醒目位置设立“镇江市价格调控实体网点”标识,通过明码标价、统一标识的方式提醒市民,让消费者充分知晓这一惠民措施,打造服务新品牌。

■ 相关新闻

7月28日至30日,我市将受台风外围影响!



本报讯(记者 朱秋霞)今年第5号台风“杜苏芮”7月27日15时中心位置在距离福建省厦门市南偏东方向约385公里的洋面上,

也就是北纬21.2度,东经119.3度,中心气压940百帕,近中心最大风力15级(50米/秒)。受其外围影响,预计我市7月28日至30日,将出现陆上风力5到7级、江河湖面6到8级的东到东南大风,并伴有阵雨,局部雨量大。

未来十天,受今年第5号台风的影响,我市近期风力较大,并伴有阵性降水天气。气温平稳,最高气温29℃到33℃,最低气温

26℃到27℃。

具体预报:7月28日多云到阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,东到东南风5级阵风6到7级,最低气温26℃到27℃,最高气温30℃到31℃;29日多云到阴有阵雨,局部雨量大,最低气温26℃到27℃,最高气温30℃左右;30日多云到阴有阵雨,局部雨量大,最低气温26℃到27℃,最高气温29℃左右。



7月27日,江苏大学志愿者来到宝塔路街道车站社区,开展“保护江豚 从我做起”主题教育活动,为小朋友讲解保护江豚及生态环保知识,指导小朋友制作“保护江豚”主题纸浆画,增强孩子们对长江生态的保护意识。 石玉成 摄影报道



京口法院模拟法庭 带领孩子们争当“普法小卫士”

本报讯(韦丽 张宇杰)7月27日下午,市实验小学三(7)班的“红领巾”们走进京口区人民法院,聆听法院发展历程,感受法律神圣庄严,体验庭审流程。

在京口法院壁画墙前,法官阿姨以故事的形式向孩子们介绍了法律知识、通过实物展示了法院判决书制作、法院院印、法官制服的变迁等。面对全新的环境、新奇的事物,孩子们个个好奇心、求知欲十足。穿上法袍、坐上审判席、敲响法槌,这是此次“红领巾研学”孩子们最期待的环节。法官阿姨为少先队员

们科普了庭审流程、审判长、公诉人和委托诉讼代理人各自的职责,介绍了法徽、法槌及法袍的含义。接着,“红领巾”们登上审判台,通过剧本化模拟法庭,生动直观地过了一把“法官瘾”,切身感受到法律的威严与神圣,更体会到“学法、懂法、守法、用法”的现实意义。

当法槌声响起,模拟庭审落下帷幕。法院工作人员充分肯定了孩子们的精彩表现,并告诫和引导孩子们学会尊崇法治,敬畏法律,还要提高自我保护意识,学会运用法律的武器保护自己。

看精彩现场 扫描二维码 视频制作:张宇杰